

新闻

iPhone 半卖半送 教练还是不满意
学车,你被“潜规则”了吗?

■本报记者 王春芳

驾驶培训时,你送过教练什么?一包烟,一盒茶叶,还是一个红包?

当记者在网上发出这条微调查时,被很多人“鄙视”了。@人懒不想写:学了一星期,上车3次,送了教练2包中华。@斯卡因:还一包烟?我一台iPhone半价卖给他,他心里还不舒坦呢……

调查结果显示:90%以上的学员给教练送过礼;55%的人是为了得到多点的上车机会,28%的人希望能尽快考试,其余是跟风。

6月11日早上6点,杭州黄龙驾校练车场里,小素正在紧张地练车。这是她去年12月考完理论至今的第10次上车,还在练倒库。不到半小时,教练走过来,叫小素好去上班了,下次再练。

看时间还早,小素使劲和教练套近乎,想知道自己什么时候能参加考试。教练轻笑了一下,说:“考什么考,拜师还没拜过呢!”犹如下一句话点醒梦中人,小素觉得,自己学车进度慢和没有“拜师”大有关系。

那么,要怎么“拜师”呢?就算你不送,教练也会明着暗着索贿。”网友斯卡因说,教练知道他在卖手机后,几次问他iPhone要多少钱。“我再笨也听出他的意思了,最后半价卖给他。可就这样,他还不大满意。”

教练说他手上每个月只有4个考试名额,但有三四十个学员。”小素告诉记者:“说白了就是学车进度由教练说了算。反正学车的人多,教练不怕完不成教学任务。”

据了解,杭州市公安车管部门确实每辆教练车每个月只有4个考试名额的限定,

这主要是为了保证学员的学车时间。那么,按每个教练一辆教练车,30个学员来计算,最后几个学员要到8个月后才能参加考试。

“一方面是学员多,另一方面是考试名额的限制,导致教练把握学车节奏的自由度比较大。”一位驾校工作人员坦言,有人要送礼“拜师”来抢先,也不足为奇了。

早在2006年,杭州就出台了《杭州市机动车驾驶员培训管理条例》,其中明确规定教练不得索取、收受学员财物,或者向学员谋取其他利益;如若违反,可处以300元以上3000元以下罚款。去年,杭州市机动车服务管理局共接到有关驾校服务的投诉100余起,均已办结。

今年以来,杭州市机动车服务管理局已多次公开呼吁广大学员通过拨打96520及投诉电话维护好自身权益,同时还建立了学员回访制度,让学员拿到驾照后再来举报。

一位业内人士表示,驾培行业仍存在管理不严的问题,还需要加强行业管理部门的监管来破除吃拿卡要的“潜规则”。

(上接1版)

“她们虽然之前是犯罪嫌疑人,现在是罪犯,但我还是把她们当姐妹、朋友一样交流。”姜大姐说,2个月来,她不仅跟她们谈案情,也与她们聊家常。

“大姐,大姐,能不能帮我打个电话?”一个“大肚婆”叫着姜大姐,走过来。

在14名孕妇中,两人已怀孕八九个月,其余人怀孕2个月到6个月不等。为应对途中可能出现的分娩或流产意外情况,拱墅法院和拱墅公安分局还特地安排了杭州师范大学第二附属医院妇产科医生随行。

“我带了分娩包、保胎药等可能用得上的东西。”刘医生说,出发前已经给孕妇们做了检查,情况都正常。这一路上,民警们照顾周到,她们情绪稳定,一般不会出现意外。

为“大肚婆”们冲泡面

中午12点,车厢里响起了用餐提醒声。乘务员推着盒饭穿过3号车厢。“大肚婆”们一个个按兵不动,依旧聊天说笑。

“我去买泡面。”民警老沈起身而去。一会儿,老沈抱着两箱泡面回来了。泡面以老坛酸菜面居多,味道重,较辣,符合湖南人的口味。

一人一桶,“大肚婆”们拿到民警分发的泡面,动作麻利地撕开盖子,打算冲泡,可是拿起水壶却倒不出水。

“我来,我来!”一旁的老沈看见了,马上接过水壶一个个给她们冲起泡面。

等到整个车厢都飘满泡面的香味时,老沈和姜大姐才坐下来,冲起自己的泡面。“把她们安全送到报到地,我们才可以放心。”姜大姐笑了。

同样一路随行的拱墅法院刑庭庭长告诉记者,之所以要陪同她们一起返乡报到,一方面是鉴于15名罪犯居住地都在道县,较为集中,更重要的是为了确保她们能够顺利安全地报到,以落实暂予监外执行。

预计今早7点,“大肚婆”一行将抵达道县。届时,将与当地公安机关进行交接。

本报将继续报道这次交接的情况。浙江法治在线新浪微博也将全程图文播报,欢迎大家关注@浙江法治在线,并参与互动。

之后,浙江法治在线还将推出专题视频,记录这趟特殊旅程的点点滴滴。

暴雨连日
桥梁受伤■本报记者 江南文
通讯员 周伟君 摄

近日,受大雨影响,临安县道高后线40K+550M处“百花潭”桥的桥面部分坍塌。经专业技术人员认定,该桥已成危桥。临安市公路段立即增设警示标志,车辆限载通行。另一座受损的桥梁是位于临安太湖源境内的“坂龙桥”,同样也是受雨水影响,桥台倒塌。此路段已限制通行。

省农业厅领导担保:
浙产西瓜可放心吃

■本报记者 陈锦 通讯员 罗华标

本报讯 昨天,省食品安全委员会办公

“现在有不少西瓜上市了,你这两天吃西瓜了吗?会担心膨大剂吗?”有人现场问省农业厅副厅长马柏伟。

马柏伟说:“膨大剂”是我国登记批准允许使用的一种农药。大量田间试验证明,膨大剂在合理使用下对西瓜品质并无明显不良影响。目前,我省西瓜种植地主要集中在台州、嘉兴、宁波、衢州等地,现在这个季节是西瓜的自然成熟季节,大家可以放心食用。”

上车前,孕妇小偷们衣服盖头、长发遮面
余春红 摄

本报职业道德监督电话:0571-87054423

《东方法苑》2011年第5期要目

【独家策划】

法治阳光穿越人心

- 为官先要学法 为政要学会用法
- 打造运河法治文化 金名片
- 法理织进“围脖”信息搭上“快车”
- 听听群众怎么说 听听法律怎么说
- 护得选举结果公正 更助新官依法治理

5月对法制宣传教育工作来说,有着别样的意义。

5月,第七次全国法制宣传教育工作会议在京召开。这是全国法制宣传教育工作的一次巡礼,一场经验交流和思想碰撞。会上,浙江法制宣传教育工作迸发强音,吸引全场关注。

主办:浙江省司法厅 浙江省普法办

【卷首语】
如夏花般绚烂

【时事新动】

周永康在第七次全国法制宣传教育工作会议上强调以“六五”普法优化“十二五”法治环境
巩固运用“五五”普法成果服务科学发展

【东方视点】

充分发挥职能优势 推进社会管理创新
李强高度肯定司法行政工作并提出更高要求
以学为需 以学提识 以学增能 以学促用
省司法厅再就“学习”谋篇布局
刑法修正案(八)等深刻影响监狱工作改革发展
新视角新思维构建新机制新方法
今年底:机关廉政风险排查全覆盖
明年底:岗位廉政风险防控全覆盖
“民主法治村(社区)”座谈会在杭召开
林丹军要求:以制度创设为重点深化创建

【领导批示】

嘉兴市委副书记冯志礼等5则

【创新实践】

唯有学习 方成事业
省司法厅学习型党组织建设见闻

鼠标点点耳聪目明
我省司法行政工作谋划“信息化时代”
精心培育司法鉴定机构“国字号”
我省年内基本实现鉴定人专职化
徜徉在文化的春风里
省教委开展国学特色教育课程

【剪影】
厉兵秣马 剑指平安

【媒体采风】
荷地一年

【十大百优】
蔡柏顺:归正人员的“牵手人”

【思想地带】
发挥职能优势预防化解社会矛盾纠纷
公推直选是基层党组织民主治理途径
——省劳教局党支部换届选举的体会
青年女警理想信念现状调查及培养策略

【普法时间】
5月新规影响深远
我与“铁老大”掰手劲

【法治文化】
“关门”所思
牢记职责 不辱使命
忆往昔峥嵘岁月 越而今如铁雄关